

## 跨世紀小組第二次會議焦點（二）■副召集人張紘炬結論

專題報導

今天大家踴躍交換意見，成果豐碩。從各位所提的問題可見大學在變，當我們努力跨越公元兩千年的途中，要體悟歲月和傳統無法鑄造著名的大學，追求成為世界一流的大學，必須要有創新的學習精神，充足的設備，良好師資及具備企圖心和使命感的學生。

針對剛才綜合討論同仁的發言，有下列幾點說明：

(一) 目前校園週邊宿舍已男女同住一棟大樓，問題是假期待許多學生回家，容易讓歹徒有可趁之機。女性安全自己維護的能力比較薄弱，住女生宿舍比較安全。但從兩性權的角度觀之，有人不以為然，這問題我們再行研究。

偏對與有個升會副開過出對  
率面法沒整提員術集透找針  
錄我教如要的程到後摩試一  
取們學果。是委學召，，起  
學，注度的的再長行於大  
的和重，需目課提以觀嘗家  
大學，一樣別程生要院院校進勇，  
要一特的學重和，副所要會  
想校幾學適，在報學系凡研  
我學這合以整帶提，個們開  
只也年生合最系院術、事討  
然別此，撰的也，推，。我以  
為，於教編式作題上任進。  
不發有材考學項此下系以要之  
長擊。老師續人因可教這論由  
長，加必進也。  
對就創所自善。討，由、加必進  
有種問互教境學系專可知的尋  
家衝題動材的習自己案召道方求  
長，效己小集缺法解決進也。  
老陸辦謂己，。討，由、加必進  
也。這的環的個及，，效己小集缺  
佳高相學適教學，校會觀最問

，養動己覽，效確  
高培活自展政有能  
數們各學，的如何才  
分他裡，豪上，行  
系，系萬自系力執  
有優參援信粹的認  
鑑老樂，是能真  
教教師於學充作，  
學評院學生例，工神系  
教學，展部投入的精從  
學術化業全系揮一定  
會有助發的學畢生以發氣  
有結果近系，學要風動讀  
成績低，非常技萬色。  
教學的系互這三有教  
有師。以募得對動  
外辦面帶實改進。

(四)剛才祝院長提到理工要再投資，事實上學校空間和經費有限，我們應該注意到還有許多軟體工具開發空間。人腦力無窮，應思考以現有的環境和人力，在方法上如何拓寬突破，從這個觀念出發，而不是一味要求增加空間和經費。

(五)過去各學院選優良教師，往往沒有考慮其教學好不好，以？結果有的選出來的優良教師，學生對其評鑑並不好，觀後要注意選優良教師不能全靠投票，還需具備其他觀指標及很多參考資料，建立健全的遴選標準制度。

(六)教育發展中心向系所老師從事教學示範時，建議用觀摩、研討或專題演講的名義舉辦，避免直接用「教」字。

(七)本次期末考，從校長、副校長到院長，全數出動帶頭示範，認真防止學生舞弊，務必改善此不良的風氣。

希比優的在們備步。校遠公重妹任。識評別提然學學學推大是等中。長工共的比早雖教教科行達就能發行校行得年要最們距對。執里的不教執副執取今們，我遠員實真羅要們請步術，見心。為表灣審很，日最學鞭外請團意關好學這臺評得入一但教加國煩責換更去教，在，做投月，距馬和，專見中。我例示的委紮認佛重我，同學隊從交、過距教以鑑學極六約遠快內高成家投要以始，部距要慢式國就能學，大更遠，開賽育遠，太正跨在望內人論事是重們間次認設進妹書，廣比召綜合學二握現有所評有提未定才個的委合校曲非常我時此，的的姐議始推願會討的對第掌到沒。高擁學尚簽年整作廣的天生，的但們了很們教雖式五。合推透全年，淡，是環速關來教二此與距今師步間，我後給我距，方○題們學過體進時江，但落境，遠訪學○問我教

今天也提到科技發展產生Y2K的問題，我們已成立專案小組處理，未來再召集全校舉行Y2K研討，作一總體檢。

五十週年校慶籌備有幾項措施，對提升學校社會聲望會得到知道。現在我們要加強文宣，擴大推廣，讓全國像高我們的評價，不過我們要加強文宣，擴大推廣，讓全國像高我們的評價，不過我們要打開門戶和外界交流，不一定要採取封閉式。

淡江要成為一所所有特色的大學，我們要鼓勵學生扮演校園特色的主角。平日重視生活教育，不但專業能力強，為人

處事也要有好的表現，學務處和社團活動在這方面可作更高的投入，期許二十一世紀帶領學生共創特色。

資訊化的全球資訊網務必做好，隨時督導放進最新資料。不但學術活動、各項演講及社團活動要上網，國際學術研討會一經定案，也要將日期、地點、內容上網，發揮預告的功能，吸引國外學者參加。

圖書館購書經費從三年前的兩仟五百萬元增至七仟五百萬元，調整幅度極大，但圖書館長還表示不夠，主要是網上內容由子學術研究會一經定案，也要將日期、地點、內容上網，發揮預告的功能，吸引國外學者參加。

圖書館部分，因為Y2K因素取消IBM3090，未來圖書館要用的系統軟體和硬體都要未雨綢繆。本來以為今天會有完整的報告出爐，結果還是停留在理論，切記自動化的運作不能有空窗期，腳步要加快。

加強學校文宣，不是發言人和文宣小組的事，因為每個人各有不同的社會關係，希望這方面大家群策群力，所有同仁共同投入，那麼淡江未來的評鑑將會更好，要對創人提出更亮麗的成績單。我們今日的成就有目共睹，是大家全心投入的成果，我個人在此表示最高謝意。

